

दमण-दीव की समृद्धि और शांति की कामना के साथ 59वें मुक्ति दिवस का भव्य आयोजन संपन्न

दीव 19 दिसम्बर, 2019: दमण-दीव के 59वें मुक्ति दिवस के पावन अवसर पर दीव के पद्मभूषण क्रीड़ा संकूल के प्राचीर से दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने झंडा फहड़ाकर इस धरा को मुक्ति दिलाने वाले स्वतंत्रता सैनानियों के बलिदान को याद किया और लोगों के समृद्ध जीवन और शांति की कामना की। इस अवसर पर दीव के एस.पी. श्री हरेश्वर स्वामी, जिला पंचायत प्रमुख श्री शशिकांत सोलंकी नगरपालिका प्रमुख श्री हितेश सोलंकी, उप-समाहर्ता श्री हरमिंदर सिंह, मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री वैभव रिखारी, स्वतंत्रता सैनानी, चुने हुए प्रतिनिधिगण, पुलिस एवं आई.आर.बी. के जवान, प्रशासन के अधिकारी एवं कर्मचारीगण तथा बड़ी संख्या में बच्चे और आम लोग उपस्थित हुए।

कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्रगान से हुई। इसके उपरांत दीव समाहर्ता ने माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी का दीव के लोगों के नाम दिये गये संदेश से लोगों को अवगत कराया। उन्होंने बताया कि पर्यटन स्थल के रूप में दीव ने संपूर्ण भारतवर्ष में अपनी पहचान बनाई है। घोघला बिच को ब्लू फ्लैग प्रमाणन के लिए नामांकित किया गया है। इसके विकास, साफ-सफाई और सौंदर्यीकरण के कार्य प्रगति पर हैं और यह आशा की जा रही है कि घोघला बिच भारत का पहला ब्लू फ्लैग प्रमाणित बिच का दर्जा हासिल कर लेगा। इसके साथ ही नागवा, खोडिधार बिचों पर टेंट सिटी बनाई गई है। नागवा बिच पर पानी और बिजली की अच्छी व्यवस्था के साथ फूड-स्टॉल लगाये जा रहे हैं, जो एक वर्ष की अवधि के लिए लोगों को दिये जाएंगे, जिससे यहां के लोगों को पर्यटन-उद्योग के लिए अच्छी और पर्याप्त जगह मिलेगी, साथ ही उनके लिए रोजगार एवं आमदनी के उचित अवसर पैदा होंगे। इस वर्ष नागवा और घोघला बिच पर वाटर स्पोर्ट्स क्रियाकलाप शुरू किये गये हैं।

दीव के रमणीय स्थलों की सूची में बढ़ोतरी करते हुए प्रोमीनेड परियोजना की रूपरेखा तैयार कर ली गई है। इसके तहत घोघला ब्रिज से दीव फोर्ट तक और दीव फोर्ट से लेकर फुदम के गोशाला तक उद्यान, बच्चों के खेलने का ग्राउंड, पब्लिक-प्लाजा, जोगिंग पार्क, साईकिल-ट्रेक, फूड-स्टॉल, प्रदर्शनी स्थल और पार्किंग बनाये जाने की योजना है जिससे समर हाऊस गार्डन, आई.एन.एस. खुखरी, जलंधर एवं चर्कतीर्थ बिच जैसे पर्यटन स्थल एक कतार में जुड़ जाएंगे। संघ प्रदेश प्रशासन द्वारा दमण-दीव और मुम्बई को समुद्री मार्ग से जोड़ने के लिए कैटामरीन सेवा की योजना तैयार की जा रही है। इससे लोगों के लिए आवागमन की सुविधा और बेहतर हो सकेगी। पर्यटन के साथ मत्स्योद्योग, शिक्षा, महिला एवं बाल संरक्षण एवं सशक्तिकरण की दिशा में भी प्रशासन ने कई ठोस कदम उठाये हैं। हाल ही में एज्युकेशन हब में एन.आई.डी. और निफ्ट जैसे संस्थानों के पाठ्यक्रमों को शुरू करने की दिशा में प्रशासन ने सार्थक उपलब्धि हासिल की है।

इसके उपरांत समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने परेड की सलामी ली और विविध क्षेत्रों में शीर्ष पर रहने वालों को पुरस्कृत किया। दीव बाल भवन तथा पंजाब से आये हुए भांगड़ा के कलाकारों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम की रंगारंग प्रस्तुति पेश की। इस अवसर पर वात्सल्य के दिव्यांगों ने प्लास्टिक के उपयोग की रोकथाम पर संगीतरूपक की प्रस्तुति दी। इस अवसर पर श्रीमती सलोनी राय ने मुक्ति के गुब्बारे आसमान में उड़ाते हुए मुक्ति दिवस के पावन अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों के आरंभ की घोषणा की। कार्यक्रम का अंत राष्ट्रगान से हुआ।

इस कार्यक्रम से पूर्व दीव में प्रभात फेरी निकाली गई और दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने स्वतंत्रता सैनानियों और मुक्ति के लिए बलिदान देने वालों को श्रद्धांजलि अर्पित की। इस मौके पर प्रशासन के सभी अधिकारी एवं कर्मचारीगण के साथ-साथ शैक्षणिक संस्थानों के बच्चे और दीववासी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

